

橫濱中華學院新校舍動土 預計明年底完工

#亞洲 #日本 #橫濱中華學院 #橫濱中華学院 #Yokohama Overseas Chinese School #橫濱

(日本臺灣新聞訊)擁有超過120年歷史的橫濱中華學院過去面臨校舍老舊問題，但經過校方、僑界及各方人士的努力下，終於在三月三十日舉辦新校舍動土典禮，從四月一日開始動工，預計明年十二月完工，並頒發感謝各界人士的善心捐款。

動土典禮首先由地鎮祭揭幕，請到法師來誦經祈福、洗塵，蒞臨的貴賓也一一上香致意，並在校內進行動土儀式，隨後除了舉行謝土儀式外，也對新校舍捐款的善心人士進行頒獎，感謝他們的無私付出，駐日代表謝長廷、僑務委員會委員長吳新興、橫濱分處代理處長王東生、京濱地區僑界人士、銘傳大學校長李銓賢伉儷、亞總監事長候選人林凱明等人都出席見證這歷史性的一刻。

活動的最後校長馮彥國也親自報告校舍問題，以及帶領吳委員長巡視校園，了解目前臨時校舍的使用狀況，像是學生只能暫時使用校舍頂樓的臨時操場，或是校園空間不足，學生數無法再增加，連僑委會捐贈的書都只能忍痛暫時放置於一旁。

橫濱中華學院代理理事長羅鴻健表示，橫濱中華學院興建新校舍是橫濱僑界期盼已久的事，從兩年前校慶當天宣布建校募款開始至今，終於看到新校舍將動土，腦海早已無限次的浮現出明年完工的新校舍坐落在大家的眼前，而能順利動工也要感謝吳委員長、謝大使、僑界等人多方的協助指導，相信未來將能提供學生最好的學習空間。

駐日代表謝長廷提到，負責這次的建設公司清水建設與他很有緣份，高雄車站的興建是由清水建設在臺分公司負責，2002年遷移時也是由清水建設負責，在車站放三杯水且移動將近83公尺，結果一滴水都沒有漏出，相信興建這次的校舍也一定會成功。

謝代表表示，駐日三年，能感受到僑界最活躍最熱心都是僑校校友，所以僑校很重要，每年來參加國慶等活動時，都能看到文化的向心力等燈很有代表性，特別不同於臺灣簡單的動土典禮，橫濱中華學校非常認真講究傳統，等到校舍新建完成一定會來看，也希望僑委會、僑界都能給予支持，支持學校的教育、臺日文化交流。

僑委會委員長吳新興表示，在日的三所僑校歷史都非常悠久，而且都有在僑委會登記，算是半官方的性質，僑委會對學校的發展也都很重視，而多虧校方、畢業校友、僑界都為學校改建殫精竭慮，才有今天的動土典禮，實在是得來不易，特別是鄭尊仁僑務委員非常用心用力，僑委會一定會盡最大的力量爭取預算，分期協助校舍改建，讓120多年的橫濱中華學校能在日本發光發熱。

橫濱中華學院是國父孫中山於1897年倡議創立，是海外歷史悠久的僑校之一，原有的校舍於1968年興建，但隨著時間推移，校舍逐漸老舊不堪使用，而2011年冬日本大地震時就曾重創校舍，雖然經過補強，但為了師生的安全，就有提出改建校舍的建議，並於2017年啟動新校舍改建工程。

改建計畫是將校地內的中華保育園與橫濱華僑總會拆除，再建設六層樓的鋼筋水泥新校舍，提供師生更安全，完善的教育空間，但計畫提出後，就遇到面臨經費的問題，所幸經過校方、僑界及各方人士的募款，截至三月三十日為止已經募得日幣兩億兩千萬，雖仍與目標有一段距離，但校方相信一定能達成。

新聞連結：<http://blog.taiwannews.jp/?p=50500>

2025/9/14 下午 05:17:29

橫濱中華學院新校舍動土 預計明年底完工

#亞洲 #日本 #橫濱中華學院 #橫濱中華学院 #Yokohama Overseas Chinese School #橫濱

全球華文網

活動時間：2019-03-30



